



97501 – 他们生活在共产主义的统治之下, 不知道礼拜和封斋, 他们必须要还补礼拜和斋戒吗?

---

## السؤال

我是一位保加利亚的穆斯林妇女, 我们曾经生活在共产主义的统治之下, 我们根本不知道伊斯兰是什么, 而且绝大多数宗教功修都是被禁止的, 我一直到20 岁的时候仍然对伊斯兰一无所知, 在此之后才逐渐遵循真主的教法律列, 我现在的问题就是: 我必须要还补失去的礼拜和斋戒吗?

## الإجابة المفصلة

一切赞颂, 全归真主.

第一:

我们首先感谢伟大的真主使你们摆脱了残酷的、暴虐的共产主义的统治, 它四十多年以来一直镇压穆斯林, 拆毁清真寺或者把清真寺变成博物馆, 强行占领伊斯兰学校, 更改穆斯林的名字, 抹杀伊斯兰的特征和属性。但是真主想完美真主的光明, 哪怕不信道的人不愿意也罢! 共产主义的强权统治终于在1989年垮台了, 所有的穆斯林都欢欣雀跃、兴高采烈的回到了破败不堪的清真寺, 重新修缮一新, 给孩子们教授《古兰经》, 穆斯林妇女也重新戴上了面纱, 她们的身影重新出现在大街小巷。

我们祈求伟大的真主使所有的穆斯林重新回到真主的宗教, 援助他们, 使他们强盛和强大, 克敌制胜!

第二:

保加利亚的一代穆斯林生活在共产主义的残酷统治之下, 他们只知道自己是穆斯林, 但是对伊斯兰一无所知, 因为共产主义政府禁止他们学习伊斯兰教, 甚至不允许《古兰经》和伊斯兰书籍进入保加利亚。

对伊斯兰的教法律列、宗教功修和主命一无所知的这些人不必还补礼拜和斋戒等宗教功修, 穆斯林如果未能习得教法知识, 也没有听到教法律列, 那么他没有任何罪恶, 因为真主说: “真主只以各人的



能力而加以责成。”（2:286）

所以你们不必还补任何功修，因为你们不知道和不了解必须要履行的宗教功修；

对你们的忠告就是要踊跃的学习教法律列、要精通宗教知识，如饥似渴的学习和了解伊斯兰，并且在生活中遵循和实践伊斯兰的教导；培养和教育穆斯林的下一代，以便能够应付所有穆斯林、尤其是你们国家的穆斯林所面临的各种挑战。

我们祈求真主使伊斯兰强盛，使穆斯林强大！

真主至知！